

带头学 埋头干

庄永明

学思“足迹”

在《习近平浙江足迹》中,有一个细节令人难忘。习近平去一个基层联系点参加座谈会,会后,基层党员顾荣根拉住一名工作人员问:“习总书记工作那么忙,还能有时间学习?”工作人员告诉他,习近平喜爱读书,无论是在办公室还是调研途中,无论是夜宿农家还是出访期间,一有空就会捧起书本,翻阅材料,每个月的阅读量在30万字以上。顾荣根感慨不已,后来发奋学习,受到习近平表扬。

学习是“大事”,领导干部带头学,带动人民群众深入学,有利于营造学习氛围,推动事业发展。入天下乡调研,晚上处理事务,还要继续翻阅县志,学习到后半夜……这样的记载,书中有多处。习近平浙江足迹,就是对党忠诚、服务人民的足迹,就是白天苦干、晚上

苦读的足迹,这也为新时代的党员干部“带头学、埋头干”提供了遵循。

带头学理论,做到学懂弄通做实。党员义务第一条就是“学习”。党员干部不学习,半点觉悟也没有。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。党员干部要当好“学习的积极分子”,先学一步、学深一层,带头学习领会,抓好贯彻落实。当前,要重点学习《习近平谈治国理政》第四卷、《习近平浙江足迹》等“案头书”与“指导册”,系统学习、融会贯通。把学习当作看家本领、自觉追求,思想上真重视,精力上真投入,行动上见真知,靠近课堂、走进群众、接近真理,在新时代新征程上不负使命、再建新功。

埋头干事业,做到干一件成一件。社会

主义是干出来的。学习不是自娱自乐,学习的目的在于运用。实干的“力度”“深度”,就来自学习的“高度”“厚度”。把学习的立足点和落脚点,始终放在干事创业上、为民服务上,做到知行合一、指导实践,才能推动发展、造福百姓。知识来自一线,能力出自实践。党员干部要认真学习贯彻《习近平浙江足迹》等“有字之书”与多读“无字之书”结合起来,多下基层,多向群众请教,到一线去苦干实干,与群众一块苦一块干。树立问题导向,把理论与实际相结合,干中学、学中干,运用所学、解决问题,为群众办实事做好事。

学习永不满足,实干永无止境。基层任务重、工学矛盾突出。党员干部须自觉发扬挤的精神、钻的劲头,少应酬、多读书、多干事,把精力用在为百姓谋福祉、让百姓过好日子上。

【作者为桐乡市档案馆副馆长】



干在实处 勇立潮头
习近平浙江足迹

这波正能量走出了正循环

有感而发

程振伟

近日,贵州六盘水的王秀钱同学,收到清华大学录取通知书后,陆续收到当地爱心企业和爱心人士的帮助和奖励,总共40余万元。受此启发,他在扣除自己的基本生活费用后,将剩余的33.7万元全部捐给母校,成立“王秀钱奖学金基金”,用于奖励家庭困难、成绩优异的学弟学妹,帮助他们实现人生梦想。

考上清华,殊为不易,而更让人佩服的,还是小小年龄“捐出了巨款奖学金”,格局不一般。无独有偶,福建女孩张沈心然,今年以优异的成绩考上清华大学后获十余万元奖学金,同样把奖学金捐赠出去。

这一波正能量,“可读性”很强,走出了正向循环的格局,令人欣慰。啥叫正向循环?就是正能量与正能量相互激荡,彼此增强。你看,王秀钱和张沈心然,受到爱心人士捐助,这是正能量吧。而他们受到启示,当下就把正能量传递出去,放大正能量。这叫一朵云推动另一朵云,美美与共。

值得一提的是,两位准大学生将自己的奖学金“价值最大化释放”的心意,也来自“社会正能量”和将要入学的清华大学的“精神催动”。

王秀钱提到“钱学森的故事”激励了他奋进向上,自己要像钱学森一样“去追求为社会、为国家作贡献”。而张沈心然在清华大学的微信公众号上看到一篇文章,讲的是该校一位退休教授多年来一直用工资资助学生,自己却过着简朴的生活。张沈心然被这位退休教授的善举打动,便有了将奖学金捐赠出去的举动。优秀的人就是这样,总是随时能从社会善意中汲取滋养,将个人善意的涓涓细流主动融入社会慈善的滚滚洪流。

王秀钱、张沈心然以所获奖学金资助更多需要帮助的学子,也有更多准大学生未入学前或冒着酷暑参加劳动磨砺筋骨意志,或参与各种志愿活动。上大学也是成人礼,它意味着“对自己和国家社会关系的更自觉的认知和行动”。一次次与社会的良性互动,也是入学前给大学的“见面礼”。准大学生们,尚未入学却已经在回答“大学之问”“社会之问”“祖国之问”。

新时代的准大学生们,当有新时代的模样。选专业时未必选现在看来最有“钱途”的,而是自己感兴趣、国家将来一定需要的,哪怕是生化环材等所谓“天坑专业”,哪怕是似乎赚不到多少钱的考古专业。在入学前,已然以一个负责任的“未来祖国栋梁”身份,与社会良性互动,将个人价值意义最大化释放。愿你们进入大学后,以自己所能继续“发光发热”。

画中话



统一为“非脱产”

近日,教育部印发的《关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》要求,自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”;主办高校可根据专业特点和学生需求等,灵活采取线上线下相结合的形式进行教学。

图文均据新华社

杭州之江城投集团:精细管理建好安置房

姜晓涵 余珺皓 曹义

安置房建设作为城市有机更新的重要组成部分,是推进民生福祉的生动实践。最近,随着杭州西湖区之江片区超高层建筑群——钱塘枫雅安置房组团最后一幢单体结构封顶,杭州之江城投集团所有在建安置房项目全部完成封顶。

“这标志着,之江城投的安置房项目建设全面完成主体工程,开始转入内外装饰、市政景观工程施工新阶段。”之江城投集团相关负责人说。

之江地区安置房体量较大,且项目分布多个片区。自2017年以来,之江城投集团开工建设安置房项目共计16个,总套数达2万余套。近年来,之江城投集团始终以高质量项目建设和优良作风建设为引领,以树立政府保障性安置房标杆样板工程标准为目标,用心设计、精细管理,全力打造民生放心工程。

“在设计阶段,我们倾向外立面要简洁明快、整体风格协调统一。同时,聚焦‘老一小’,增添便民设施。例如,一楼设置架空层、优化地下车库地坪做法、提高车位配比、设置担架电梯等。”之江城投集团相关负责人介绍。

为实现“住有所居、美好生活”的愿望,之江城投集团还邀请国内一线开发企业参与项目全过程管理,并在项目过程中建立起临时党支部,由党员带头推动整体项目高质量建设。例如,在施工阶段,通过月检、周检和日常巡检等方式,提高安全生产和工程质量管理水平,保障建设质量和文明施工。

在开发建设阶段,之江城投集团党委通过“一项目一专班”的形式,积极发挥党员先锋模范作用,在“专项攻坚”“安全生产”“疫情防控”等活动中构建合力,助力提高安全生产水平。同时,启动清廉国企、清廉工地、清廉项目的

“三清”建设行动,聘任廉情监督员,开展廉洁文化工地活动,探索清廉建设向项目工地延伸。

今后,之江城投将紧紧围绕“城市

南启”“拥江发展”的战略机遇,加快城中村改造工作,以一流状态建设一流城区,不断改善百姓居住环境,提升城市品质。



之江城投集团高质量建设保障性安居工程(图片由杭州之江城市建设投资集团有限公司提供)

监管一件事 综合查一次

上城区望江街道:综合执法为治理“强身”

张梦月 朱婷婷 张天泽

位于杭州市上城区望江街道的映霞街是“六小门店”聚集地区,环境整治一直是难题,以往交叉执法、职责不清、重复执法更让基层治理难上加难。自“大综合一体化”改革以来,望江街道坚持数字赋能,围绕一个组织架构、一支综管队伍、一个指挥中心、一个数智平台、一个望江特色的运行机制,因地制宜创新“监管一件事”,积极开展“综合查一次”,形成“块统”合力,通过整合机构、精准赋权、人员下沉等措施为基层治理“瘦身”“强身”“健身”。

望江街道相关负责人介绍,开展“综合查一次”后,2名执法人员能够一次性完成映霞街上20余家店铺涉及综合行政执法、市场监管等多个部门的检查事项,缩减了人力,也节约了商户的时间,有问题还可一次性咨询,实现了“提高执法效率、便于服务商户、优化营商环境秩序”三方面效应。

“大综合一体化”也将成为破解“融合型大社区大单元”治理难题的重要抓手。望江街道相关负责人说。前不久,清泰门社区探索“一市场一小区”结对共建,已经牵引撬动了10家共建单位参与治理,比如与波普环境服务有限公司签订了共建协议,打造老旧小区“金牌管家”服务体系,联合行政执法、派出所、交警等力量,对封闭区域内公共秩序、流动摊贩、出店经营、车辆停放等进行规范管理,推动“大片区、大物业、大综管”的管理模式良性运转,全方位提升治理水平。

在平台众多的情况下,望江街道以“小脑+手脚”运行机制为基础,融合数字城管、“非接触性”平台、社会基层治理四平台、上城区“平安建设365”平台等多系统,充实完善望江地区“综合执法”治理体系。

同时,望江街道积极打造“五星级”

规范化综合执法队伍,将“大综合一体化”融入网格智治工作,吸纳新业态新就业群体组建“望小哥”志愿服务队,作为“流动探头”和执法队伍一同加入网格“N”力量,及时上报自然灾害、安全事故等突发情况。街道还创设“红色电波”网格员“充电桩”培训体系,围绕“选育管用”四字诀打造网格员链条式、全周期管理模式,选优配强网格力量,充分发挥“四责协同”作用,紧盯问题发现、流转、处置,推进执法工作责任与效能问责相结合,不断强化清廉执法队伍建设。

为巩固“望江窗口示范区”精细化管理创建成果,街道建立了辖区分块分区管理机制,以始版桥直街、秋涛路、富春路、之江路中心区段划分,进行“北、中、南”片区管理执法,并在人性化“综合执法”力度上下功夫,围绕望江新城始版桥未来社区、高端服务业示范区、沿江品质生活带,以“区域交通顺畅、市

容整洁有序、应急保障有力”为目标做好管理和整治。

后续,望江街道将加速“五赋权,一制约”保障,推进执法融合,做强“监管一体”,优化“综合查一”,在资源整合、人员入驻上体现实效,在体制机制、场景应用上创新品牌,让“大综合一体化”在亚运保障、基层治理中真正发挥作用。



望江街道综合行政执法队对建筑工地开展“综合查一次”。(图片由上城区望江街道提供)

烈日下的“逆行者” 黄岩供电多措并举保供电

赵静 冯静

8月15日,在黄岩区10千伏上攀线12号杆,国网台州市黄岩区供电公司的带电作业班人员携带着20多斤重的工器具,身着厚厚的绝缘服攀爬到近20米的高空,验电、绝缘遮蔽、安装线夹、搭接导线……电力人不顾满身汗水,每一项都力求工艺精湛、安全有序。回到地面,他们全身都在冒着热气。“我们开展带电作业,作业期间让用户‘零感知’‘零影响’。”国网台州市黄岩区供电公司带电作业班班长陈宏达说。

连日来,黄岩持续高温,电网负荷也持续在高位运行。国网台州市黄岩区供电公司把保居民生活用电、重要客户和公共服务用电放在首位,提前研判设备负载情况,加大重要场所线路特巡,就发现的问题逐条整改、逐项落实;通过合理安排开展带电作业、改造升级电网、为民办实事等方式,提高群众用电获得感。

位于黄岩区高桥街道三童吞口村的220千伏高桥变电站工程现场,挖掘机、运输车来来往往,指挥部旁,国网台州市黄岩区供电公司发展建设部工作人员正和施工团队商讨作业安排和施工难点,一派热火朝天的景象。

高桥变是浙江省重点工程,也是黄岩区在“十四五”期间的电网主网建设重点项目之一。此前黄岩西南部地区用电仅靠220千伏剑山站支撑,随着各类工业园区落地,原有的供能已经无法满足企业发展需求。“目前,高桥变正在开展桩基工作,计划于2024年完工投运。”国网台州市黄岩区供电公司发展建设部的王一琦说,高桥变的投运,将缓解西南部地区日益增长的用电需求,助力院沙高先进制造业集聚区建设发展。

将视线转移到校园,这里也有电力人的忙碌身影。今年,台州市教育局启动作为全市民生实事项目之一的“中小学电力保障提升暨校园清凉工程”,国网台州市黄岩区供电公司积极响应,组织专项小组深入

校园开展现场评估、经费测算,逐校制订电力保障提升暨空调加装工作方案。

“老师、家长、学生都盼着空调进教室,供电企业急我们所急,快速高效帮我们学校完成配电房扩容改造。”日前,黄岩江口中学相关项目负责人顾德法对国网台州供电公司宏创集团黄岩永恒公司现场施工人员竖起大拇指。

黄岩江口中学有68个学生宿舍均要安装空调,变压器容量仅为400千伏安,安装空调牵涉到校园的配电房和线路改造问题。开学在即,时间紧任务重。国网台州市黄岩区供电公司第一时间做好电力扩容和内部线路改造方案的设计,为学校开展定制式服务,全流程跟进项目进度,确保工作如期完成。国网台州市黄岩区供电公司在督促变压器安装过程中,推出“一校一员一督查”机制,通过引入纪委监督力量,公开化核实校园供电设备购置与安装情况,对发现的问题及时反馈相关部门,有力防范供电设备购置渠道价格不透明等廉洁风险。

据悉,黄岩范围内列入空调安装计划的学校有45所,安装空调的教室达897间,预计在9月开学前安装空调2195台。

下阶段,国网台州市黄岩区供电公司将系统优化电网布局,严格落实设备运维措施,持续推进电网设备安全隐患大排查大整治,确保电网安全运行、居民可靠用电。



国网台州市黄岩区供电公司员工进行电网设备安全隐患排查。(图片由国网台州市黄岩区供电公司提供)